# 台美檢驗科技股份有限公司 2025 年度環檢能力試驗計畫報名簡章

## 一、 能力試驗計畫目標、性質及用途

台美檢驗科技股份有限公司為全國唯一橫跨醫學、化學及生物相關領域的檢驗機構,更是國內唯一經全國認證基金會(TAF)認可項目(詳情請參考 TAF 官網)同時符合 ISO/IEC 17043 生物及化學測試領域之能力試驗執行機構(PTP),而能力試驗(Proficiency Testing)主要功能為評估實驗室測試等領域之能力,進而確認實驗室測試能力的一種方式,除可提供實驗室間相互比對的機會,加強實驗室內部品質保證與管制,經由判別實驗室偏差原因,精進實驗室技術能力以符合環境部之認證要求,達到強化實驗人員信心,增進顧客與消費者的信賴為目標。

## 二、 參加者資格

環境部許可檢測機構/檢驗室。

## 三、 報名方式及聯絡專線

#### 1. 報名方式:

1) 此次水質中真色色度能力試驗計畫採邀約參與,參與之檢驗室請協助檢測並回覆 結果,單一測試項目,將同步提供三個盲樣,**請安排於三個不同之工作天進行測 試或同一天由三位不同測試人員執行個別盲樣測試**,並依照盲樣編號回覆結果, 若有任何問題請電洽客服專員。

#### 2. 報名專線:

1) 客服專員 周映羽 小姐 電話:(02)2298-1887 分機 2634

E-mail: ashley.chou@superlab.com.tw

2) 銷售協理 姚俊賢 先生 手機: 0913-508-588

E-mail: brian.yao@superlab.com.tw

3) 傳真號碼: (02)2290-2510

### 四、 計畫執行流程

計畫執行流程均採線上化作業,參加者首次登入「台美能力試驗專區」須先成為正式能力試驗會員,始能啟用會員功能(如報名查詢、計畫說明書下載、測試結果回覆、報告管理、參加證明下載、證書下載及使用者管理等)。

#### 1. 首次報名之參加者,請依下列步驟完成會員申請:

1)請於能力試驗網站直接進行並完成報名程序,待E-mail收到訂單內容/註冊啟用信後,自信件所附連結進入網站「訂單查詢」→「審核中」上傳匯款憑證,經承辦人員受理審核後,將繼以E-mail通知使用者報名成功,並提供一組預設帳號/密碼。

- 2) 使用者(報名人員)首次以此組預設帳號/密碼登入網頁,登入後應於「修改帳號/密碼」變更使用者之帳號與密碼。
- 3)再進入「使用者管理」中填寫相關聯絡人資訊,確認無誤後點選「確認送出」, 系統將通知承辦人員。
- 4) 經承辦人員再次核對及確認後,將開通使用者(報名人員)網頁功能之權限,並再次以E-mail方式通知變更後之帳號/密碼已正式啟用。
- 2. **已啟用會員功能之參加者**,請直接於能力試驗網站進行計畫報名,待E-mail收到訂單內容確認信後,直接登入網站「訂單查詢」→「審核中」上傳匯款憑證,1-2日後可至「訂單查詢」→「報名成功」確認報名程序已完成。

## 五、 注意事項

- 1. 計畫物件寄送日期公告於簡章或電子郵件通知,供參加者查閱,本年度 SL114T11008能力試驗計畫屬於「環境檢驗測定機構管理辦法」中之盲樣測試。本 公司於計畫物件寄送前7天會以E-mail 通知詳細時程。
- 2. 為符合 ISO/IEC 17043 認證規範,本計畫簡章之計畫列表均附上建議參加者之<u>測試方法依據、使用儀器及方法偵測極限</u>,提供參加者評估是否參加能力試驗計畫,請參加者依據環境部國家環境研究院公告檢驗方法進行測試,主辦單位將依據公告方法評估並設計物件。
- 3. 計畫執行時,各參加者於計畫中有唯一性識別之代號,台美公司保證各單位之結果 不外洩,此次計畫將用於甄選國環院能力試驗指定機構之用,除此之外,結果不做 其他用途及不當應用。
- 4. 本年度總結報告中均統稱為能力試驗計畫,並預計於物件寄出日期往後 7 週發佈評估結果,參加者需自行於台美能力試驗專區線上下載,不另行發送紙本報告,報告預計發佈日期請見簡章附件。
- 5. 統計計算及指定值計算請參考「台美能力試驗專區」網頁之台美統計方法總則。
- 6. 主辦單位核發之能力試驗通過證書,僅供參加者展示及參考用,總結報告中僅依據 能力試驗表現評估準則評定參加者測試結果為滿意、應注意或不滿意。
- 7. 能力試驗通過證書發佈:能力試驗通過證書為多計畫整合為同一份證書,無單項計畫證書之發佈,單項計畫相關資訊匯整請使用「能力試驗參加證明」,進行發放物件寄達日為2025/1/2-7/31區間。主辦單位將於9月初發佈電子證書,參加者可自行於台美能力試驗專區下載另將於電子證書發佈後隔月月底前寄送紙本證書。
  - 備註1:為響應環保愛地球,於初次發放能力試驗紙本證書時隨附證書框,第二次起將不再隨附證書框,請參加者收到新一年度紙本證書後,可自行由既有證書框內更換證書。證書框若有不堪使用的情況,可與主辦單位聯繫。
- 8. 能力試驗參加證明發佈:內容彙整實驗室名稱、計畫編號、單位代碼及試驗結果, 讓參加者在認證相關需求上能更方便且有效連結總結報告與唯一性識別之代號。 當計畫總結報告公佈後,參加者可自行於台美能力試驗「我的報告」下載參加證明, 不另行發送紙本。

- 9. 在例外情況下,當權責主管機構要求能力試驗執行機構計畫協調者直接提供參加 者結果時,將以書面通知相關參加者,本年度 SL114T11008 能力試驗計畫屬於「環 境檢驗測定機構管理辦法」中之盲樣測試,其參加者結果將會提供環境部備查。
- 10. 當能力試驗執行機構有具體事證足以證實參加者有串通或偽造結果之事實,得以 取消參加者參與此次計畫之資格。
- 11. 若對能力試驗計畫執行過程中的任何地方,或對總結報告之結果有異議時,請於總 結報告發佈後1個月內向本公司提出詢問或申訴。

抱怨者應以傳真、電子郵件、信函或其他書面方式向本機構提出,同時並告知姓名、所屬之組織名稱(若有時)、抱怨對象、抱怨內容,以及可使本機構回應抱怨案的聯絡方式(如電子郵件信箱、郵政地址、電話等);匿名(包括虛構聯絡方式)或口頭方式提出抱怨或抱怨未附理由或相關證明者,本機構不予受理。

- 12. 詢問專線:(02)2298-1887 分機 2634 周映羽 小姐。
- 13. 申訴及抱怨管道:

傳真:02-22902510

電子郵件: PTProvider@superlab.com.tw

郵寄地址:248020 新北市新莊區五工五路 21 號 台美檢驗科技股份有限公司 檢驗中心

- 14. 相關最新消息將不定期公布於台美能力試驗網站專區,網址 http://ptp.superlab.com.tw
- 15. 主辦單位可能依實際狀況調整物件基質品項,但仍保留原先公佈之基質型態(固態/液態),若有特殊需求,再請於報名表中加註。

註1:主辦單位此次邀約合作之能力試驗項目,請參考附件一計畫列表。

註2:報名前請詳閱報名注意事項。

註3:若參加者有其他項目需求請以E-mail方式詢問,謝謝您。

#### 六、 主辦單位聯絡資訊

主辦單位:台美檢驗科技股份有限公司 檢驗中心

執行機構地址: 248020 新北市新莊區五工五路 21 號

電話:(02)2298-1887

傳真: (02) 2290-2510

網址: <a href="http://ptp.superlab.com.tw">http://ptp.superlab.com.tw</a>

E-mail: PTProvider@superlab.com.tw

# 附件

一、2025年台美能力試驗計畫列表

台美檢驗科技股份有限公司 表單編號:FOR-01801

## ▼ 化學測試領域

環境水計畫 (一年舉辦一次)								能力試驗物件	建議儀器/方法	建議方法偵測極限範圍
測試類別	計畫項目	性質	計畫編號	報名截止日	物件寄送日期 <sup>§</sup>	結果回覆期限	報告預計發佈日	基質	廷 戦 戦 命 / 刀 広	处战力公顷州坚限剿国
WA	水質中真色色度(WA-環境水盲樣專用)	定量	SL114T11008	2025/5/23	2025/6/2	2025/6/13	2025/7/14	水	NIEA公告方法	依各實驗室方法偵測極限

備註1:參加者請協助全數檢測並回覆結果。

備註2:WA:水質水量類

109.11.05 第十版 第1頁共1頁